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Та кую гіс то рыю рас ка за-
ла жан чы на пад час вы яз но га 
пры ёму гра ма дзян стар шы-
нёй Мі набл вы кан ка ма Ся-
мё нам ША ПІ РАМ у Ві лей скім 
ра ё не.

Ва лян ці на Аляк санд раў на 
звяр та ла ся ў рай вы кан кам, 
рай газ, да мяс цо ва га дэ пу-
та та, каб, воб раз на ка жу чы, 
на ціс ну лі на яе су сед ку, але 
ўсё да рэм на. Та му спа дзя ван-
ні яна ўскла дае на кі раў ні ка 
воб лас ці, які, на яе дум ку, 
па ві нен вы ра шыць спрэч нае 
пы тан не па спра вяд лі вас ці.

Як пра ві ла, ра шэн не аб 
пад клю чэн ні спа жыў цоў да 
ін жы нер ных ка му ні ка цый 
пры мае рай вы кан кам. У гэ-
тым вы пад ку гра ма дзя не са-
мі да мо ві лі ся па між са бой. 
Ула ды не ма юць да чы нен ня 
да гэ тай спра вы і не мо гуць 
пры му сіць іх раз лі чыц ца з 
крэ ды то рам.

Жан чы на звяр ну ла ся з 
іс ка вай за явай у суд, па ся-
джэн ні яко га яшчэ пра цяг-
ва юц ца. «Вы на пра віль ным 
шля ху, толь кі суд мо жа вам 
да па маг чы, да ча кай це ся яго 
ра шэн ня, — па ра іў пен сі я нер-
цы Ся мён Ша пі ра.

З пы тан ня мі, якія мо жа вы-
ра шыць толь кі суд, да Ся мё-
на Ша пі ры звяр та лі ся і ін шыя 
гра ма дзя не. У пры ват нас ці, 
адзін з жы ха роў Ві лей кі зай-
маў па са ду ін струк та ра ў ра-
ён ным ад дзе ле аду ка цыі. Па 
за кан чэн ні тэр мі ну кант рак та 
з ім не пра доў жы лі пра цоў ныя 
ад но сі ны. Па вод ле пра цоў на-
га за ка на даў ства най маль-
нік мае пра ва зра біць гэ та 
ў ад на ба ко вым па рад ку без 
тлу ма чэн ня пры чын. Суд пад-
тры маў най маль ні ка, але вы-
нес пры ват нае вы зна чэн не, 
дзе ўка заў яму на не да хо пы. 
У пры ват нас ці, ад сут ні ча лі 
пад ста вы для пе ра во ду ра-
бот ні ка на кант ракт, па коль кі 
не бы лі ўста ноў ле ны ме ры 
да дат ко ва га сты му ля ван ня 
за па гар шэн не яго пра ва во-
га ста но ві шча. Але муж чы ну 
гэ та не спы ні ла: зма ган не 
пра цяг ва ец ца...

Стар шы ня абл вы кан ка ма 
звяр нуў ува гу за яў ні каў на 
не мэ та згод насць та кіх зва-
ро таў і па ра іў ча каць ра шэн-
ня су да.

За да во ле ны вы ні ка мі пры-
ёму за стаў ся Аляк сандр Дуд-
ко. Ён пра цуе ў лес прам га се, 

жы ве ў ін тэр на це. Муж чы на 
ха цеў бы пры ва ты за ваць 
жылп ло шчу. Яму рас тлу ма-
чы лі, што та кая маг чы масць 
пра ду гле джа на Ука зам Прэ-
зі дэн та №560. Але ар га ні за-
цыя, якой на ле жыць бу ды-
нак, збанк ру та ва ла ся. Пас ля 
та го, як бу дуць аформ ле ны 
пра ва ўста ноў чыя да ку мен-
ты, ін тэр нат пя рой дзе ў ка-
му наль ную ўлас насць. Рай-
вы кан кам пры ме ад па вед нае 
ра шэн не, і ён змо жа стаць 
улас ні кам жа да ных квад рат-
ных мет раў. Ся мён Ша пі ра 
па абя цаў муж чы ну: «Мы вам 
да па мо жам і пра кант ра лю ем 
пы тан не».

Жы хар кі вёс кі Кар по ві чы 
па скар дзі лі ся, што ў іх вёс ку 
не заў сё ды за хо дзяць рэй са-
выя аў то бу сы: дрэн ная да-
ро га. Пры чы на, на іх по гляд, 
яшчэ і ў тым, што ў ад роз нен-
не ад пры ват ных марш ру так 
яны час та не за паў ня юц ца. 
Ся мён Ша пі ра да ру чыў ААТ 
«Мі набл транс» і ка мі тэ ту эка-
но мі кі Мі набл вы кан ка ма пра-
ана лі за ваць сі ту а цыю. «Ка лі 
пе ра воз кі марш рут ны мі так сі 
пры быт ко выя, а аў то бус ныя 
страт ныя, трэ ба пе ра раз-
мер ка ваць марш ру ты. Хо-
чаш ва зіць, дзе ў ця бе бу дзе 
поў ны кам плект, ка лі лас ка, 
але трэ ба ез дзіць і там, дзе 
гэ та не вель мі вы гад на, там, 
дзе пра цу юць дзяр жаў ныя пе-
ра воз чы кі». Акра мя та го, ён 
да ру чыў стар шы ні рай вы кан-
ка ма больш ува гі на да ваць 
ста ну да ро гі.

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ.
lazovskaya@zviazda.by
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Са сту дзе ня 2015 го да па су бо тах у на шай 
кра і не ар га ні за ва на што тыд нё вае пра вя дзен-
не абл вы кан ка ма мі і Мін скім гар вы кан ка мам 
пра мых тэ ле фон ных лі ній. Яны пра вод зяц ца 
ў мэ тах па вы шэн ня эфек тыў нас ці ра бо ты 
са зва ро та мі гра ма дзян і юры дыч ных асоб, 
вы ка ра нен ня фак таў бю ра кра тыз му і ця га-
ні ны, а так са ма для апе ра тыў на га вы ра шэн-
ня праб лем ных пы тан няў, якія ўзні ка юць у 
лю дзей.

Праб ле мы хоць і да гэ та га ча су ёсць, ад-
нак у асноў ным яны но сяць ла каль ны ха рак-
тар і вы ра ша юц ца за ка рот кі тэр мін.

У гэ тую су бо ту, 30 сту дзе ня, з 9.00 да 
12.00 на су вязь з жы ха ра мі кра і ны вый-
дуць:
Брэсц кі абл вы кан кам
на мес нік стар шы ні ЦУП РЫК Ле а нід Аляк-
санд ра віч (80162213121);

Ві цеб скі абл вы кан кам
на мес нік стар шы ні аб лас но га Са ве та дэ пу-
та таў ХРЫС ТА ФО РАЎ Аляк сандр Мі ка ла е віч 
(80212222222);
Го мель скі абл вы кан кам
кі раў нік спра ва мі КЛІЧ КОЎ СКАЯ Але на Ула-
дзі мі ра ўна (80232751237);
Гро дзен скі абл вы кан кам
на мес нік стар шы ні ШУ ЛЕЙ КА Юрый Ві толь-
да віч (80152735644);
Мін скі абл вы кан кам
пер шы на мес нік стар шы ні МА КАР Ігар Мі ка-
ла е віч (80175004160);
Ма гі лёў скі абл вы кан кам
на мес нік стар шы ні НЕ КРА ШЭ ВІЧ Вік тар 
Ула дзі мі ра віч (80222501869);
Мін скі гар вы кан кам
на мес нік стар шы ні БІ РЫЧ Жан на Эду ар даў-
на (80172224444).

Пра гэ та па ве да міў стар шы ня Па ста ян-
най ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў На цы-
я наль на га схо ду Бе ла ру сі па дзяр жаў ным 
бу даў ніц тве, мяс цо вым са ма кі ра ван ні і 
рэг ла мен це Ге надзь ГРЫЦ КЕ ВІЧ пад час 
па ся джэн ня Са ве та Па ла ты прад стаў ні-
коў, дзе аб мяр коў ваў ся гра фік пад рых-
тоў кі пы тан няў для раз гля ду на дзя вя тай 
се сіі.

«Парт фель за ка заў» Па ла ты прад стаў ні коў 
на вяс но вую се сію ўжо змя шчае 42 за ко на пра-
ек ты. З іх 14 пла ну ец ца для раз гля ду ў пер шым 
чы тан ні, 17 — у дру гім. У пла нах так са ма тры 
ра ты фі ка цыі між на род ных да га во раў і, на ту-
раль на, раз гляд аб' ём на га за ка на даў ча га ак та 
ў сфе ры куль ту ры — Ко дэк са аб куль ту ры.

— Тэ ма ты ка за ко на пра ек таў шмаг ран ная, — 
ад зна чыў Ге надзь Грыц ке віч, — яна за кра нае 
роз ныя сфе ры пра ва ад но сін. Мы пла ну ем 
раз гле дзець міг ра цый ную па лі ты ку, а так са-
ма ўдас ка на лен не за ка на даў ства ў сфе рах 
су до вай аба ро ны, за бес пя чэн ня дзяр жаў най 
бяс пе кі, на па рад ку дня — кант роль за аба ра-
чэн нем нар ка тыч ных срод каў. У са цы яль най 
сфе ры — пы тан не за ня тас ці на сель ніц тва, са-
ні тар на-эпі дэ мі я ла гіч най служ бы, рых ту ец ца да 
дру го га чы тан ня доў га ча ка ны за ко на пра ект «Аб 
абы хо джан ні з жы вё ла мі».

«Ду маю, мы пад тры ма ем лю быя за ко на пра-
ек ты ў сфе ры, што ты чыц ца эка на міч на га раз-
віц ця на шай кра і ны, — тое, што не аб ход на бу дзе 
пры няць тэр мі но ва», — пад крэс ліў дэ пу тат.

Пад час па ся джэн ня Са ве та Па ла ты прад-
стаў ні коў аб мяр коў ва ла ся і між на род нае пар-
ла менц кае су пра цоў ніц тва. Ві таль БУСЬ КО, 
стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі па між на род-
ных спра вах, па ве да міў, што план між пар ла-
мен цка га між на род на га су пра цоў ніц тва скла-
да ец ца з ча ты рох раз дзе лаў.

— Пер шы — гэ та ўдзел дэ пу та таў у між на-
род ных між пар ла менц кіх ар га ні за цы ях: су пра-
цоў ніц тва ў рам ках пар ла мен та Бе ла ру сі і Ра сіі, 
пра ца на пля цоў ках Між пар ла менц кай асамб леі 
СНД, Між пар ла менц кай асамб леі АДКБ, — пе-
ра лі чыў дэ пу тат. — Гэ та тра ды цый ныя на прам-
кі. Па ра лель на мы пра цяг ва ем пра цу і на ін шых 
кі рун ках, у пер шую чар гу — у Між пар ла менц кім 
са ю зе, ту ды ўва хо дзяць лі та раль на ўсе пар ла-
мен ты све ту. Гэ та доб рая пля цоў ка, дзе кож най 
дэ ле га цыі пра да стаў ля ец ца пра ва вы сту піць на 
пле нар ным па ся джэн ні. Пар ла менц кая асамб-
лея АБ СЕ ў су вя зі з па ляп шэн нем у апош ні час 
ста сун каў Бе ла ру сі з Еў ро пай на бы вае асаб-
лі вае зна чэн не. У лю тым ту ды па е дзе на ша 
дэ ле га цыя — у Ве не бу дзе пра хо дзіць чар го вая 
се сія, дзе зноў жа мы бу дзем вы каз ваць сваю 
па зі цыю. Мы спа дзя ём ся вяр нуць На цыя наль-
на му схо ду Бе ла ру сі ста тус спе цы яль на за-
про ша на га ў Пар ла менц кай асамб леі Са ве та 
Еў ро пы. Лі та раль на на днях ад бы лі ся вы ба ры 
стар шы ні гэ тай ар га ні за цыі, ім стаў прад стаў-
нік Іс па ніі. У сва ім вы ступ лен ні пры абран ні ён 
асоб на ска заў пра вяр тан не на шай кра і не вы-
шэй на зва на га ста ту су.

Да лей шае раз віц цё, па сло вах стар шы ні 
ка мі сіі па між на род ных спра вах, бу дзе атрым-
лі ваць на ладж ван не ста сун каў з кра і на мі так 
зва най «да лё кай ду гі».

— Перш за ўсё гэ та МПА АСЕ АН, дзе ў нас 
вель мі доб рыя ста сун кі, і сё ле та мы пла ну ем 
ві зі ты ў Тай ланд і Ін да не зію. Да нас збі ра ец-
ца пры ехаць стар шы ня пар ла мен та В'ет на ма, 
прад стаў ні кі ін шых кра ін гэ та га рэ гі ё на.

Ся род ін шых кі рун каў між на род най пра цы 
на ша га пар ла мен та — двух ба ко вае су пра цоў-
ніц тва, удзел у на зі ран ні за вы ба ра мі, рэ фе-
рэн ду ма мі, а так са ма ў ін шых пар ла менц кіх 
ме ра пры ем ствах.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by

Пас ля па сту по ва га пад' ёму та ва ра зва рот 
па між Бе ла рус сю і Турк ме ні ста нам па чаў 
спус кац ца ўніз. Ле тась уза ем ны ган даль 
па між на шы мі кра і на мі ска ра ціў ся амаль 
у 2 ра зы. За не па ко е насць у гэ тым пад час 
пра цоў най на ра ды вы ка заў Мі ха іл МЯС-
НІ КО ВІЧ, стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На-
цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі.

— Стан спраў не вы трым лі вае ані я кай кры-
ты кі, — лі чыць ён. — Не трэ ба ка заць пра тое, 
як цяж ка і ня прос та. Прос та не бы ло ні ко лі. 
Мы з Ана то лем Ка лі ні ным пры ня лі ра шэн не 
ін фар ма ваць кі раў ні ка дзяр жа вы аб маг чы-
май не мэ та згод нас ці зна хо джан ня асоб ных 
служ бо вых асоб на зай ма ных па са дах за 
бяз дзей насць або не эфек тыў ную пра цу. Час 
уга во раў прай шоў. Па дзен не аб' ёмаў та ва ра-
зва ро ту — у 2 ра зы. Ня гле дзя чы на тое, што 
на па лі тыч ным уз роў ні, на ўзроў ні кі раў ні ка 
дзяр жа вы зроб ле на ўсё.

На дум ку спі ке ра верх няй па ла ты бе ла рус-
ка га пар ла мен та, у асоб ных кам па ній і мі ніс-
тэр стваў атры ма ла ся па вы сіць па каз чы кі. «Але 
не ка то рыя ва ўпор не жа да юць пра ца ваць. 
Хтось ці ка жа, што гэ та мен таль насць. Гэ та не 
мен таль насць, а бес хры бет насць і без ад каз-
насць», — лі чыць пар ла мен та рый.

— На жаль, экс парт та ва раў склаў 193,5 міль-
ё наў до ла раў су праць 256 міль ё наў у 2014 го-
дзе, — за ўва жыў на мес нік прэм' ер-мі ніст ра 
Бе ла ру сі Ана толь КА ЛІ НІН. — Экс парт па слуг 
па вя лі чыў ся на 44%, а па та ва рах, ад па вед на, 
зні зіў ся. Пры гэ тым на менк ла ту ра экс пар ту 
ў Турк ме ні стан па шы ры ла ся на 83 та вар ныя 
па зі цыі. Ра зам з тым та вар ная ды вер сі фі ка-
цыя экс пар ту не па паў няе стра ты, да пу шча ныя 
най буй ней шы мі экс пар цё ра мі — Мі ніс тэр ствам 
пра мыс ло вас ці і Мі ніс тэр ствам ар хі тэк ту ры і бу-

даў ніц тва. У снеж ні—ліс та па дзе 2015 го да іх 
та ва ра зва рот па мен шыў ся на 55,3%.

Пры гэ тым ві цэ-прэм' ер ад зна чыў, што ў та-
ва ра зва ро це скла ла ся ста ноў чае саль да, але 
гэ та не па він на нас су ця шаць або ра да ваць. Тое, 
што эка на міч ная сі ту а цыя Турк ме ні ста на па гор-
шы ла ся з пры чы ны па дзен ня су свет ных цэн на 
вуг ле ва да род ную сы ра ві ну і дэ валь ва цыі, не мо-
жа апраў даць па дзен не бе ла рус ка га экс пар ту па 
цэ лым шэ ра гу та вар ных па зі цый. «Больш па спя-
хо выя вы ні кі ў кан цэр на «Бел легп рам», экс парт 
яко га па вя лі чыў ся ў 1,6 ра за і склаў 540 ты сяч 
до ла раў. А так са ма Мі ніс тэр ства ахо вы зда роўя, 
экс парт яко га па вя лі чыў ся ў паў та ра ра за і склаў 
2 міль ё ны до ла раў. Усі мі ас тат ні мі пра ца фак-
тыч на пра ва ле ная», — лі чыць ён.

Асоб на на мес нік прэм' ер-мі ніст ра звяр нуў 
ува гу на пра цу бе ла рус кіх бу даў ні коў у Турк ме-
ні ста не. Ён зга даў, што ня даў на Прэ зі дэнт Турк-
ме ні ста на Гур бан гу лы Бер ды му ха ме даў у пры-
сут нас ці Прэ зі дэн та Аляк санд ра Лу ка шэн кі вы ка-
заў пра па но ву пры цяг ваць да пра цы бе ла рус кіх 
бу даў ні коў пас ля за кан чэн ня ра бот на Гар лык скім 
гор на-аба га чаль ным кам бі на це на ін шыя аб' ек ты 
Турк ме ні ста на. На мес нік прэм' ер-мі ніст ра за да-
ец ца ла гіч ным пы тан нем: «У пер шым паў год дзі 
2016-га там ча ка ец ца за кан чэн не ўсіх бу даў ні чых 
ра бот. Што бу дзем да лей ра біць?»

Ана толь Ка лі нін да дае, што ў 2016 го дзе Турк-
ме ні стан пла нуе на кі ра ваць 7 міль яр даў до ла раў 
ін вес ты цый на бу даў ніц тва аб' ек таў вы твор ча га 
і са цы яль на га зна чэн ня. Уся го за 5 га доў пла ну-
ец ца ўклас ці 35 міль яр даў. На яго дум ку, акра мя 
Мін бу дар хі тэк ту ры, на гэ ты ры нак му сяць вый сці 
і бе ла рус кія энер ге ты кі. «Па куль не ба чу іх за ці-
каў ле нас ці», — да даў ві цэ-прэм' ер.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. pustavit@zviazda.by

�

Ды рэк ты ва Прэ зі дэн та 
Бе ла ру сі ад 14 чэр ве ня 
2007 го да №3 «Эка но мія і 
бе раж лі васць — га лоў ныя 
фак та ры эка на міч най бяс-
пе кі дзяр жа вы» пры ня та 
ў но вай рэ дак цыі. Ад па-
вед ны ўказ №26 пад пі саў 
кі раў нік дзяр жа вы, па ве-
да мі лі ў прэс-служ бе бе-
ла рус ка га лі да ра.

Пры гэ тым змя ня ец ца наз ва 
ды рэк ты вы: «Аб пры яры тэт ных 
на прам ках ума ца ван ня эка на-
міч най бяс пе кі дзяр жа вы».

Для ўма ца ван ня эка на міч-
най бяс пе кі дзяр жа вы ў Ды-
рэк ты ве пра ду гледж ва юц ца 
за ха ды па па вы шэн ні ро лі і 
ўкла ду на ву ко вай су поль-
нас ці ў вы ра шэн не знач ных 
для дзяр жа вы за дач, рос це 
экс парт на га па тэн цы я лу для 
за бес пя чэн ня знеш няй зба-
лан са ва нас ці эка но мі кі і ды-
вер сі фі ка цыі экс пар ту, кар-
ды наль ным змя нен ні якас ці 
кі ра ван ня пра мыс ло вым 
комп лек сам, за бес пя чэн ні 
энер ге тыч най бяс пе кі і не-

за леж нас ці кра і ны. Са ве ту 
Мі ніст раў да ру ча на ў трох-
ме сяч ны тэр мін за цвер дзіць 
план ме ра пры ем стваў па 
рэа лі за цыі па ла жэн няў Ды-
рэк ты вы.

Пер са наль ная ад каз насць 
за вы ка нан не да ку мен та 
ўскла да ец ца на прэм' ер-мі-
ніст ра, кі раў ні коў рэс пуб лі кан-
скіх ор га наў дзярж кі ра ван ня і 
ін шых дзяр жаў ных ар га ні за-
цый, пад па рад ка ва ных ура-
ду, абл вы кан ка маў і Мінск ага 
гар вы кан ка ма.

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  ��

ХУТ КАЯ ДА ПА МО ГА ДЛЯ ЭКА НО МІ КІ
Дэ пу та ты га то вы пад тры маць за ко на пра ек ты 

ў рэ жы ме «тэр мі но ва»

СКА ЛІС ТЫ ШЛЯХ 
ДА ТУРК МЕ НІ СТА НА

Бліз кая ўла даБліз кая ўла да  ��

ХО ЧАШ ВО РА ГА НА ЖЫЦЬ, 
ДЫК ГРО ШЫ ПА ЗЫЧ

Пен сі я нер ка з Ві лей кі жы ла з су се дзя мі ў мі ры і зго дзе. 
Вы ру ча ла, ка лі трэ ба бы ло, гра шы ма. Су мы, ка неш не, 
не вя лі кія, але ўсё ж... Ды і вяр та лі па зы ку ёй свое ча со-
ва. Так бы ло да па ры да ча су. Жан чы на ад ной з пер шых 
на сва ёй ву лі цы пра вя ла ў дом газ. А за тым і су се дзі 
па ча лі пра сіць у яе да зво лу пад клю чыц ца да се так. 
І яна па га дзі ла ся. Але да вер лі васць і жа дан не быць 
для ўсіх доб рай вый шла ёй бо кам. Адзін з су се дзяў 
раз лі чыў ся толь кі праз ча ты ры ме ся цы. Дру гая сям'я 
абя ца ла ад даць доўг да лі пе ня мі ну ла га го да, а ця пер 
на огул ро біць вы гляд, што ні ко му ні чо га не па він на. А 
для бы лой ме ды цын скай сяст ры больш, як 3 млн руб-
лёў — не ма лая су ма.

«ГА РА ЧЫЯ» ТЭ ЛЕ ФО НЫ

Зда ец ца, яшчэ зу сім ня-
даў на мы ўсім све там 
зма га лі ся з су мё та мі, 
на не се ны мі дву ма за-
пар цык ло на мі, а ў аў то-
рак ве ча рам (пры нам сі 
мін чан) ачы шча ныя ад 
сне гу мес цы су стрэ лі су-
цэль най коў зан кай. І ўсё 
з-за ле дзя но га даж джу.

Па вод ле ін фар ма цыі «Бел-
энер га», на шчас це, пра цяг лых 
ад клю чэн няў элект рыч нас ці ў 
на се ле ных пунк тах на гэ ты 
раз не бы ло. Ця гам су так з-за 
на ле дзі на га лі нах, якая пры-
во дзі ла ў вы ні ку да па дзен ня 
дрэў на лі ніі элект ра пе ра дач, 
та кія вы пад кі фік са ва лі ся, ад-
нак сі ту а цыя апе ра тыў на вы-

праў ля ла ся. Па ру шэн ні элект-
ра за бес пя чэн ня з-за па дзен ня 
дрэў на зі ра лі ся пе ра важ на ў 
Слуц кім, Ста ра да рож скім, 
Лю бан скім і Баб руй скіх ра ё-
нах. На ра нак се ра ды бы лі за-
фік са ва ны 23 ад клю ча ныя ад 
элект ра за бес пя чэн ня на се ле-
ныя пунк ты ў Мін скай воб лас-
ці, з іх 20 — з на сель ніц твам 
менш за 50 ча ла век.

На га да ем, што пад час ня-
даў ніх сне га па даў ра бо ты па 

рас чыст цы лі ній элект ра пе ра-
дач вя лі больш як 500 ча ла век 
толь кі з лі ку ра бот ні каў дзяр-
жаў най ляс ной ахо вы. Та ды 
асноў ны ўдар сты хіі пры паў на 
Ста ра да рож скі ра ён, знач ныя 
на ступ ствы яна па кі ну ла пас-
ля ся бе і ў Асі по віц кім, Баб руй-
скім і Глус кім ра ё нах.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. 
rs@zviazda.by
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Сты хіяСты хія  ��

НА ЛЕДЗЬ НА ЛЕДЗЬ 
МОЦ НА МОЦ НА 

НЕ НА ШКО ДЗІ ЛАНЕ НА ШКО ДЗІ ЛА


